



Πανεπιστήμιο Κρήτης
ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

Ηράκλειο 23/12/2024

**40 χρόνια Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Κρήτης
Η Αριστεία στην Εκπαίδευση, την Έρευνα, την Υγεία
Στην υπηρεσία του Ανθρώπου και της Κοινωνίας
Στρατηγικός σχεδιασμός για την ενίσχυση της καινοτομίας, της εξωστρέφειας και της παρουσίας της
Ιατρικής Σχολής σε διεθνές επίπεδο**

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η κεντρική επετειακή εκδήλωση για τον εορτασμό των 40 χρόνων λειτουργίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, την **Τετάρτη 18 Δεκεμβρίου 2024** στην αίθουσα «Καστελλάκη» του Επιμελητηρίου Ηρακλείου, παρουσία του Σεβασμιοτάτου Αρχιεπίσκοπου Κρήτης κ. κ. **Ευγένιου**, του Περιφερειάρχη Κρήτης κ. **Σταύρου Αρναουτάκη**, του Δημάρχου Ηρακλείου κ. **Αλέξη Καλοκαιρινού**, πλήθους εκπροσώπων των πολιτειακών και πολιτικών Αρχών της Κρήτης, του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητή κ. **Γεωργίου Μ. Κοντάκη**, των Αντιπρυτάνεων του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. κ. **Μαρίας Βαμβακάκη**, **Σοφίας Σχίζα** και **Ελένης Ταμιωλάκη**, των μελών του Συμβουλίου Διοίκησης κ. κ. **Κωνσταντίνου Σπανουδάκη** και **Γεωργίου Παναγή**, της Κοσμήτορος της Ιατρικής Σχολής κ. **Ελένης Παπαδάκη** και του Αναπληρωτή Κοσμήτορα κ. **Γεωργίου Χαμηλού**, μελών ΔΕΠ, φοιτητών νέων και παλαιότερων γενεών και προσωπικού της Σχολής.

Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής κ. **Γεώργιος Μ. Κοντάκης**, ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. **Σταύρος Αρναουτάκης** και ο Δήμαρχος Ηρακλείου κ. **Αλέξης Καλοκαιρινός**, ενώ το γενικό καλωσόρισμα έγινε από την Κοσμήτορα της Ιατρικής Σχολής Καθηγήτρια κ. **Ελένη Παπαδάκη**.

Κεντρικές ομιλίες πραγματοποίησαν ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής κ. **Γεώργιος Μ. Κοντάκης**, η Κοσμήτορας της Ιατρικής Σχολής Κρήτης Καθηγήτρια κ. **Ελένη Παπαδάκη** και ο Διευθυντής του Μουσείου Ιατρικής Κρήτης Καθηγητής κ. **Ιωάννης Τσιαούσης**. Προσκεκλημένος ομιλητής ήταν ο Ομότιμος Καθηγητής του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και Αντεπιστέλλον μέλος της Ακαδημίας Αθηνών κ. **Αναστάσιος Γερμενής**.

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής κ. **Γεώργιος Μ. Κοντάκης**, ανέφερε: «*Κοινός παρονομαστής πάντα είναι ο ενθουσιασμός μας και η επιθυμία να οδηγήσουμε την έρευνα και την εκπαίδευση των φοιτητριών και φοιτητών μας σε νέα πεδία καινοτομίας, εξωστρέφειας και αριστείας. Η ίδια στόχευση αφορά στην ισχυρή παρουσία της Σχολής μας στην κοινωνία μέσα από την κλινική πράξη και τη συστηματική ανάπτυξη συνεργειών και δράσεων, όπως αντικατροπίζονται και στις διεθνείς κατατάξεις που μας τοποθετούν αρκετά υψηλά σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, καθώς και οι πολύ σημαντικές και πολλές διακρίσεις των μελών της. Επίσης αναφέρθηκε στη σημασία της καθημερινής πράξης, όπως βιώνεται από το προσωπικό της Σχολής και τις φοιτήτριες και τους φοιτητές της. Είναι εξίσου σημαντικό επεσήμανε, να συνεχίσουμε να σκεφτόμαστε τον στρατηγικό σχεδιασμό της Σχολής μας ως μέρος του ευρύτερου οράματος του Πανεπιστημίου μας που θα μετασχηματίζεται δυναμικά με νέους στόχους χωρίς να εγκαταλείπεται ο ανθρωποκεντρικός χαρακτήρας του.*»

Όπως περιέγραψε η Κοσμήτορας της Ιατρικής Σχολής Καθηγήτρια κ. **Ελένη Παπαδάκη**, στόχος είναι η Αριστεία στο τρίπτυχο Εκπαίδευσης, Έρευνας και Υγείας βάσει στρατηγικού σχεδιασμού με ορίζοντα και

όραμα για το μέλλον, μέσα από την ενίσχυση του φοιτητοκεντρικού χαρακτήρα της προπτυχιακής και μεταπτυχιακής εκπαίδευσης με υψηλού επιπέδου προγράμματα σπουδών, εμπλουτισμένα με νέα σύγχρονα αντικείμενα και μεθόδους διδασκαλίας. Εμβληματική δράση θα αποτελέσει η δημιουργία Κέντρου Κλινικών Δεξιοτήτων και Ψηφιακής Ιατρικής που θα καλύψει εκπαιδευτικές ανάγκες σε όλα τα επίπεδα, ενώ ταυτόχρονα θα προάγει και την έρευνα. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στις ερευνητικές υποδομές με ευρεία χρήση, τη σύζευξη της Βασικής, Εφαρμοσμένης, Μεταφραστικής και Κλινικής έρευνας, καθώς και στην ανάπτυξη αξιόλογων συνεργασιών. Τελικός στόχος, η προαγωγή της Υγείας του πληθυσμού, η παροχή εξατομικευμένων θεραπειών και καινοτόμων διαγνωστικών/θεραπευτικών υπηρεσιών εντός και εκτός Κρήτης και η ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων έρευνας και διασύνδεσης με τη φαρμακοβιομηχανία.

Η Κοσμήτορας υπογράμμισε ότι «Όσο και αν αναπτύσσεται η Ιατρική Επιστήμη, αυτό που πρέπει να επιδιώκουμε και να μην ξεχνάμε είναι ότι το επίκεντρο είναι ο Άνθρωπος. Μαζί λοιπόν, για την Αριστεία στην Εκπαίδευση, την Έρευνα και την Υγεία».

Ο Διευθυντής του Μουσείου Ιατρικής Σχολής Κρήτης, Καθηγητής κ. **Ιωάννης Τσιαούσης**, έδωσε το στίγμα της πορείας των τεσσάρων δεκαετιών λειτουργίας της Ιατρικής Σχολής και το παράλληλο εγχείρημα της οργάνωσης και ανάπτυξης των υποδομών του ΠΑΓΝΗ, όπως και της ανάπτυξης των εκπαιδευτικών και ερευνητικών προγραμμάτων του Μουσείου Ιατρικής. Αναφέρθηκε στα επιτεύγματα και το διαχρονικό ιδεολογικό αποτύπωμα της Ιατρικής Σχολής με προσήλωση στην Αριστεία και προσανατολισμό στην Κοινωνία, με έμφαση στην επιστημονική τεκμηρίωση, στην πρόληψη και πρωτοβάθμια φροντίδα, στην ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας και στην ισχυροποίηση του δημόσιου Πανεπιστημίου.

Ο Ομότιμος Καθηγητής του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και Αντεπιστέλλον μέλος της Ακαδημίας Αθηνών κ. **Αναστάσιος Γερμενής**, προσκεκλημένος ομιλητής, ανέδειξε την τεχνοπολιτισμική μεταστροφή της ανθρωπιστικής Ιατρικής και τον χαρακτήρα της ως τεχνοεπιστήμης.

Πλούσιο οπτικοακουστικό υλικό και βίντεο με προσωπικές αφηγήσεις φοιτητών και μελών ΔΕΠ που είχαν μια διαχρονική παρουσία στη Σχολή αποτύπωσαν την πορεία των τεσσάρων δεκαετιών λειτουργίας της.

Η εκδήλωση έκλεισε με μουσικό αφιέρωμα από τη Χορωδία του Πανεπιστημίου Κρήτης υπό την διεύθυνση της κ. **Μαριέλλας Βιτώρου** με την συνοδεία πιάνου του κ. **Γιάννη Κιαγιαδάκη**.

Μπορείτε να δείτε εδώ το: [φωτογραφικό υλικό της εκδήλωσης](#)

Μπορείτε να **παρακολουθήσετε την εκδήλωση** στο βίντεο μέσω του YouTube της Ιατρικής Σχολής Κρήτης: <https://www.youtube.com/live/8WmErYKWxvo>

Επικοινωνία για ΜΜΕ-δημοσιογράφους : medsec@med.uoc.gr

Ακολουθήστε την Ιατρική Σχολή στα κοινωνικά δίκτυα:

X: https://x.com/MED_UOC

LinkedIn: [Medical School /University Crete](#)

Facebook: [ιατρική Σχολή / Πανεπιστήμιο Κρήτης](#)